
50 fumetti essenziali
bibliografia a cura di Davide Calì

Vi presento in breve questa selezione di fumetti. Innanzi tutto se li contate noterete che sono 
più di 50. Le ragioni sono diverse. Una è che è difficile scegliere, nell’immensa offerta di 
fumetti,  50 volumi  fondamentali escludendone altri,  altrettanto interessanti;  un’altra è  che 
alcuni fumetti sono ideati in serie o mini-serie e comprarne uno significa acquisirne almeno 
altri due; un’altra ancora è che con il fumetto si possono costruire infiniti percorsi tematici, 
così ecco una proposta un pochino più abbondante perché possiate comporre da voi, con un 
minimo di elasticità, la lista dei 50.

Come noterete in linea di massima ho escluso dalla mia lista i grandi classici, da Mafalda a 
Tex, da Asterix a Lupo Alberto: i fumetti più conosciuti facilmente si trovano già nelle vostre 
biblioteche. Mi sono concentrato sui fumetti più recenti, soprattutto sugli album di grande 
formato adatti ai bambini, ma anche sui romanzi illustrati e sulle nuove serie che mi sembrano 
interessanti.

Qui di seguito trovate la lista dei volumi in ordine alfabetico per titolo, con poche righe di 
commento per ciascuno. Di seguito ancora trovate i volumi indicati per genere, per tipo di 
pubblico, per provenienza, per riuscire ad avere un’idea più chiara del loro contenuto e per 
agevolarvi la scelta in funzione di uno o più possibili percorsi bibliografici.

Se  avete  bisogno  di  chiarimenti  potete  contattarmi  al  393-2740079  oppure  all’indirizzo 
davide.cali@fastwebnet.it
Sul fumetto tengo corsi di aggiornamento e presentazioni di bibliografie. 
Se avete una casella di posta elettronica potete abbonarvi gratuitamente a LA BIBLIOTECA 
SULLE  NUVOLE un  foglio  word  mensile  di  informazione  sul  fumetto,  che  invio  alle 
biblioteche.

mailto:davide.cali@fastwebnet.it


Americana di James Sturm, Coconino Press, 190 pp. a colori, ¤ 14,00
Tre storie di provincia americana. La vita di una squadra di giocatori di baseball ebrei cambia 
grazie  a  un  agente  pubblicitario;  due  coniugi  portano la  figlia  morta  per  il  morso  di  un 
serpente a un guaritore; i membri di una famiglia si contendono il possesso di una miniera.

Blacksad, Canales e Guarnido,
Volume 1 - Da qualche parte fra le ombre, 48 pp. a colori, ¤ 14,46 

Un detective vuole scoprire l’assassino di una sua vecchia fiamma. Un noir dalle atmosfere 
classiche popolato da caratterizzazioni animali antropomorfiche.

Volume 2 – Artic Nation, 56 pp. a colori, ¤ 16,00 
Il gatto nero Blacksad affronta un’organizzazione criminale di ermellini, volpi e gufi bianchi, 
capeggiata da un orso polare che sostiene la superiorità della razza bianca.

Volume 3 - Anima rossa, 56 pp. a colori, ¤ 16,00
Blacksad si trova a Las Vegas, dove incontra lo scienziato Otto Lieber, in città per presenziare a 
una conferenza sul nucleare. Ma qualcuno cerca di ucciderlo… Siamo negli anni ’50 e la corsa al 
nucleare ammette qualsiasi cosa…

Breakfast After noon, Andi Watson, Black Velvet, 208 pp. b/n, ¤ 15,00 
Rob e Louise vengono licenziati dalla fabbrica di ceramiche in cui lavorano e reagiscono in 
modi diversi. Louise si mette subito a cercare un altro impiego ma Rob non si rassegna, rifiuta 
cercarsi un altro impiego, convinto che il sindacato gli farà riavere il suo posto in fabbrica. 
Presto al sua ostinazione metterà in crisi il rapporto con Louise.

Calvin & Hobbes, Bill Watterson 
Strani esseri da un altro pianeta, Comix, 128 pp. b/n, ¤ 13,00
La vendetta del babysitterato, Comix, 128 pp. b/n, ¤ 13,00
Yukon, arriviamo!, Comix, 128 pp. b/n, ¤ 13,00
Tigrotto psicotico con istinto omicida, Comix, 176 pp. b/n e colore, ¤ 21,00

Ampia scelta tra le divertenti  strips del Bambino Calvin e del suo tigrotto di pezza Honnes 
che  prende  vita,  nelle  fantasie  di  Calvin  e  diventa  con  lui  protagonista  di  mirabolanti 
avventure avanti e indietro nel tempo, dal centro della Terra allo spazio siderale.

Cinque è il numero perfetto, Igort, Coconino, 176 pp. in bicromia, ¤ 14,00
Peppino Lo Cicero è un boss camorrista in pensione ma a portare avanti l’attività di famiglia 
c’è suo figlio. Quando viene ucciso Peppino recupera un antico compagno d’arme e con lui 
decide di affrontare le famiglie che si contendono il potere in città. 

The complete Brian the Brain, Miguel Angel Martin, Coniglio Editore, 188 pp. b/n, ¤15,00 
Brian è nato con un cervello esterno, dotato di poteri extrasensoriali. Escluso dai bambini 
normali si circonda di amici particolari come Lucy, senza capelli a causa della chemioterapia, 
come  Gabriel,  sfigurato  da  un  avvelenamento  da  alluminio  e  Lazaro  che  compensa  la 
deformità del suo corpo costruendo insetti-robot perfettamente funzionanti. 

Il complotto, Will Eisner, Einaudi, 136 pp. b/n, ¤ 15,00 
I protocolli dei Savi di Sion sono un falso documento che dimostra il complotto di un’occulta 
società ebraica per la conquista del mondo. Apparsi per la prima volta in Russia agli inizi del 
’900 ricompaiono periodicamente per alimentare l’odio antisemita. Eisner ne ricostruisce la 
storia e le infinite traduzioni.



Confusione mostruosa, Lewis Trondheim, Edizioni BD, 32 pp. a colori, ¤ 11,36
Jeanne e  Paul  rovesciano per  caso la  magica polverina  che  anima i  disegni  e  creano un 
mostro-scarabocchio. Per rimediare al pasticcio mamma e papà disegnano un Giangiacomo, 
mostro acchiappa-scarabocchi che però non è molto bravo a fare il suo mestiere.

Dilbert, Scott Adams
Pompato dall’uso del mouse, Comix, 128 pp. b/n, ¤ 13,00
Rimandare sempre le riunioni con idioti perditempo, Comix, 128 pp. b/n, ¤ 13,00

Le strips di Dilbert traggono spunto comico dal mondo impiegatizio e rampante dei manager 
americani degli anni ’90 in cui la metà delle giornate si trascorre ad aggiornare software e 
l’altra metà in riunione per prendere decisioni a proposito dell’aggiornamento del software.

Dracula, Alberto Breccia, Comma 22, 124 pp. a colori, ¤ 28,00
Una parodia del celebre vampiro illustrata con una serie di storie senza parole.

Ehi, aspetta…, Jason, Black Velvet, 64 pp. b/n, ¤ 7,00 
La vita di due ragazzini, Bjorn e Jon, scorre tranquilla tra scuola e pomeriggi di sole, partite a 
croquet  e  fumetti  di  Batman.  Finché  un  pomeriggio,  mentre  giocano,  Bjorn  muore.  Jon 
fantasticava con Bjorn di girare il mondo e di fare il giornalista o il disegnatore di fumetti ma 
trent’anni dopo si ritrova a lavorare in fabbrica.

Esterno notte, Gipi, Coconino Press, 80 pp. in bicromia, ¤15,00 
Storie di quotidiana disperazione. Un ragazzo sfigurato da una malattia è il capobanda di un 
gruppo di  ragazzini  rumorosi,  due auto si  incontrano sotto la  pioggia per  uno scambio,  i 
ragazzini di un paese li sfidano tra le curve delle colline in mortali corse in moto. 

La forza della vita, Will Eisner, Kappa Edizioni, 140 pp. b/n, ¤12,00 
La depressione americana dovuta al crollo della borsa del '29 fa da sfondo alle vicende di 
Jacob  ed  Elton.  L’uno  rimasto  senza  lavoro  l’altro  sfrattato  perché  non  paga  l'affitto  si 
mettono in società per gestire un deposito legnami.

Il gatto del rabbino, Joann Sfar
Volume 1 - Bar Mitzwah, Kappa Edizioni, 48 pp a colori, ¤ 13,50
Volume 2 - Malka dei leoni, Kappa Edizioni, 48 pp a colori, ¤ 13,50 
Volume 3 - L’esodo, Kappa Edizioni, 48 pp a colori, ¤15,00 
Volume 4 - Il Paradiso terrestre, Kappa Edizioni, 48 pp a colori, ¤15,00

Avventure di un rabbino di Algeri alle prese con i dogmi della religione, di un gatto parlante 
che pretende di studiare la Torah, una figlia che si sposa, un viaggio a Parigi per conoscere i 
consuoceri, e il tenebroso cugino Malka che gira i paesi combattendo leoni a mani nude.

Gorazde, Area Protetta, Joe Sacco, Mondadori, 240 pp. b/n, ¤ 16,50
Dopo  il  reportage  a  fumetti  sulla  Palestina  Sacco  ha  prodotto  un  nuovo  interessante 
documento a fumetti  sulla guerra in Bosnia. Gorazde è l’unica enclave musulmana a non 
essere distrutta dalla guerra. Sacco raccoglie impressioni, speranze e testimonianze.

Grande Vampiro, Joann Sfar
Volume 1 - Cupido se ne frega, Kappa, 48 pp. a colori, ¤16,00 

In  una  delle  sue  uscite  notturne il  vampiro  Fernand incontra  la  giovane  Aspirina,  che  si 
innamora di lui. Ma a casa della ragazza conosce la sorella, Josacine, e tra i sue nasce subito 
una certa intesa. Fernand passa così dalla solitudine all’essere conteso da due ragazze.



Isaac il pirata, Christophe Blain
Volume 1 - Le Americhe, Kappa Edizioni, 48 pp. a colori, ¤ 13,50 
Volume 2 - Ghiacci, Kappa Edizioni, 48 pp. a colori, ¤ 13,50 
Volume 3 - Olga, Kappa Edizioni, 48 pp. a colori, ¤ 15,00 

Isaac, pittore spiantato accetta di lavorare a bordo di una nave per documentarne il viaggio. 
Solo  dopo  essersi  imbarcato  scopre  che  la  nave  è  diretta  verso  l’ancora  ignoto  e 
irraggiungibile Polo nord. Un viaggio avventuroso e appassionante.

Jacovittissimo, Jacovitti, Salani, 128 pp. b/n, ¤ 9,50
Una selezione di storie di Jacovitti: da Coccobill a Zorry Kid, alcuni dei suoi personaggi più 
famosi del disegnatore di salami.

Lampi, Yoshihiro Tatsumi
Volume 1 - Coconino Press, 156 pp. b/n, ¤13,00 

Tatsumi racconta storie di persone comuni: come Kazan che, prossimo alla pensione, è irritato 
al pensiero di dover trascorrere tanto tempo con la moglie; come Akemi che intrattiene gli 
uomini  in  un locale  per  pagare le  spese di  casa,  mentre  il  fidanzato lavora al  suo primo 
romanzo; come Ke’ichi, che si occupa dell’anziana madre malata, rinunciando ad avere una 
vita propria; come Shimogawa, giovane disegnatore di fumetti, che però non hanno successo, 
ragione per cui viene licenziato.

Lapinot, Lewis Trondheim
Slaloms, BD, 48 pp. a colori, ¤ 8,00

Lapinot e suoi amici vanno a sciare ma al loro arrivo le piste vengono chiuse perché è stato 
avvistato un lupo. Cronaca di un fine settimana sulla neve tra scherzi, sfide e ululati.

Blacktown, BD, 48 pp. a colori, ¤ 8,00
Avventura nel  vecchio west.  Fuggendo da  una banda di  criminali  che vuole di  ucciderlo 
Lapinot  capita  a  Blacktown:  un  villaggio  popolato  da  ottusi  cowboys dal  grilletto  facile. 
L’unica a predicare la non-violenza è la maestra del paese, Miss Pacard.

Amori ad interim, BD, 48 pp. a colori, ¤ 8,00
Lapinot trova una valigia con un milione di franchi. Richard vorrebbe tenerla ma Lapinot 
preferisce cercarne il proprietario per restituirla. Si imbatte così nella Damocles, una strana 
società, diretta da un vecchio pazzo ossessionato dalla ricerca della giustizia divina. 

La lega degli straordinari gentlemen, Moore e O’Neil, Magic Press, 270 pp. a colori, ¤ 15,00.
1898:  il  misterioso  Mister  M  ingaggia  sei  agenti  speciali  per  contrastare  un  malvagio 
mandarino che vuole di conquistare Londra. Nel gruppo: Alain Quatermain, il capitano Nemo, 
il dr Jekyll e mr. Hyde, l’uomo invisibile e miss Murray, ex-moglie di Jonathan Harker.

Marcinelle, Igor Mavric, Becco Giallo, 128 pp. b/n, ¤ 14,00
Negli anni ’50 l’Italia stipula un patto col Belgio per fornire minatori in cambio di carbone. In 
molti partono per il  Belgio e in molti a muoiono a Marcinelle. Questo libro ricostruisce i 
sogni e le illusioni di tanti minatori e la cronaca di uno degli incidenti più drammatici di 
quegli anni.

Maus Art Spiegelman, Einaudi, 
Nel  racconto  del  padre,  internato  in  un  campo  di  concentramento  polacco,  Spiegelman 
racconta  la  tragedia  di  milioni  di  ebrei,  perseguitati,  deportati  e  uccisi  nei  campi  di 
concentramento.

Moby Dick, Dino Battaglia, Le Mani, ¤ 12,91, 



Un classico della letteratura interpretato dal bianco e nero di un maestro del fumetto.

Monsieur Jean, Dupuy & Barberian 
La teoria dei singles, Lizard, 120 pp. b/n, ¤ 7,50

Brevi storie con protagonisti trentenni alle prese con l’amore. La teoria di Felix: “Un single è 
attratto dalla felicità e quindi non sceglierà mai di uscire con un single. Sarà sempre attratto da 
qualcuno già accoppiato.” - Sarà vero?

Non è mai troppo tardi, BD, 92 pp. a colori, ¤ 10,50
Jean è  un autore famoso: lo invitano in tv,  sceneggia un film, presentare un suo libro in 
Portogallo.  A questo si  alternano gli  scontri  con la  portinaia,  le  incursioni  dell’invadente 
amico Felix, le ex-fidanzate che ricompaiono all’improvviso, il tutto scandito da un’insonnia 
persistente e dalla crisi che coglie Jean nel passaggio tra i venti e i trent’anni. 

Mutts, Patrick McDonnell, Panini Smile, 128 pp. b/n, ¤ 10,00 
Mooch ed Earl vivono piccole avventure alla scoperta del mondo che li circonda ma, come 
ogni cane o gatto domestico, tornano sempre alle rispettive case dove li attendono coccole, 
una ciotola piena di cibo e un divano su cui sonnecchiare.

Il nocciolo della banana, Alberto Rebori, La vita Felice, 132 pp. b/n, ¤ 8,26
Anna trova nel letto una gamba del nonno, persa nel trambusto del funerale. Vittorio vuole 
liberarsene  per  non dover  pagare la  tassa  di  successione  sulla  gamba,  trova un  mercante 
disposto a comprarla ma poi scopre che la gamba è piena di monete d’oro: il tesoro del nonno.

Olimpo Spa, Cerami e Ziche, Einaudi, 124 pp. a colori, ¤ 10,50 
Divertente e libera interpretazione dell’Olimpo greco: scritta da Vincenzo Cerami (che i più 
ricordano come sceneggiatore de La vita è bella di Benigni) e illustrato da Silvia Ziche una 
delle disegnatirici Disney più conosciute.

Palestina terra occupata, Joe Sacco
Da una serie di soggiorni nei territori occupati l’autore ricava interviste e incontri e da questi 
un reportage a fumetti sulle condizioni di vita di migliaia di persone che hanno perso tutto, 
tranne la speranza di riavere un giorno la propria casa.

Perchè i giapponesi hanno gli occhi a mandorla, Keiko Ichiguchi, Kappa, 164 pp. ¤ 12,00 
Non è un fumetto ma un saggio della fumettista Keiko Ichiguchi per raccontare il Giappone e 
i  giapponesi.  L'autrice  dedica  molto  spazio  al  fumetto  giapponese  ma  parla  anche  del 
Giappone tradizionale con le sue feste, i suoi costumi e le sue credenze religiose.

Piccolo Vampiro, Joann Sfar 
Volume 1 - Piccolo Vampiro va a scuola, Kappa, 32 pp. a colori, ¤ 13,50 

Piccolo Vampiro è  stufo  di  stare  al  castello  dei  fantasmi  e  chiede di  andare  a  scuola.  Il 
capitano dei morti organizza una classe di spettri che occupa di notte la stessa aula in cui, di 
giorno, studiano i bambini. Agli spettri è proibito fare i compiti sui quaderni dei bambini ma 
Piccolo vampiro disobbedisce ed Michel la mattina dopo si trova magicamente i compiti fatti. 

Pinky, Massimo Mattioli, 249 pp. a colori, Mondadori, ¤ 13,00
Il  coniglio  rosa  Pinky,  è  un  fotoreporter  che,  con  l’amico  Giorgione  e  una  galleria  di 
personaggi assurdi, anima le pagine de Il Giornalino da oltre vent’anni. Il volume raccoglie 
alcune delle sue storie più demenziali e divertenti, adatte a un pubblico di grandi e piccini.



Poche storie, Franco Matticchio, La vita Felice, 128 pp. b/n, ¤ 8,00
Raccolta di storie a fumetti di Franco Matticchio., il volume raccoglie le avventure surreali 
del gatto Jones pubblicate su Linus, tre storie del Signor Ahi e poi storie brevi, storie senza 
parole, favolette e molti disegni. 

Pollo alle prugne, Marjane Satrapi, Sperling & Kupfer, 84 pp. b/n ¤ 15,00 
Nasser  Ali  è  un  musicista  che  cerca  disperatamente  uno  strumento  per  sostituire  quello 
distrutto da sua moglie durante un litigio. Nasser Ali non trova uno strumento uguale e questa 
è solo l’ultima di una serie di delusioni che la vita gli ha riservato.

Pompeo, Andrea Pazienza
Un libro dolorosissimo sugli  ultimi giorni di Pompeo, tossicodipendente ormai disilluso e 
disperato.  Alter ego dell’autore Pompeo ne anticipa la fine, avvenuta a soli 32 anni.

In prigione, Kazuichi Hanawa, Coconino, 240 pp. b/n, ¤ 13,50 
Hanawa è un affermato fumettista con la passione per le armi. Nel 1994 viene sorpreso nel 
bosco dalla polizia mentre fa tiro a segno con armi da collezione modificate. Si tratta di un 
piccolo reato ma viene processato e condannato a tre anni di carcere. In questo libro racconta 
la prigione, le sue regole, le sue certezze, i suoi meccanismi incomprensibili.

Pyongyang, Guy Delisle, Fusi Orari, 2006, 176 b/n, ¤ 16,00
Pyongyang è la capitale della Corea del Nord dove una dittatura fondata da Kim Il-Sung e 
perpetuata dal figlio Kim Jong-Il ha murato il paese fuori dal mondo. Guy Delisle vi trascorre 
due  mesi  per  seguire  un  progetto  di  animazione  ma  dal  soggiorno  ricava  anche  questo 
reportage a fumetti, raro documento sulla vita nella terra del Caro Leader. 

Quino
Potenti, prepotenti impotenti, Bur Rizzoli, 188 pp. b/n, ¤ 9,30 
Da dove veniamo? Chi siamo? Dove andiamo?, Bur Rizzoli, 224 pp. b/n, ¤ 10,33

Il papà di Mafalda è conosciuto anche per le sue vignette in cui al tratto sottile e al disegno 
particolareggiato unisce un umorismo leggero, romantico e delicatissimo.

In una lontana città, Jiro Taniguchi,
Volume 1, Coconino Press, 208 pp. b/n, ¤ 14,00 
Volume 2, Coconino Press, 208 pp. b/n, ¤ 14,00 

Un treno preso per sbaglio riporta Hiroshi nella cittadina natale. Ne approfitta per visitare la 
tomba della madre sulla quale si addormenta. Al suo risveglio per uno scherzo del destino è 
tornato ad avere 14 anni: si convince di avere ricevuto una seconda possibilità per impedire al 
padre di scomparire, nel nulla, una sera d'agosto.

Le regole del gioco, Will Eisner, Kappa, 168 pp. b/n, ¤ 12,40 
Romanzo sul potere della famiglia nel quale scorrono tre generazioni degli ebrei Arnheim. 
L'abilità di Isidore nel commercio non si ripete nell'educazione dei figli: Conrad e Alex. Il 
primo cresce come uno scriteriato, Il secondo si dedica al bere. Il tentativo di conservare il 
patrimonio di famiglia con il matrimonio combinato di Conrad porterà sventura e infelicità.

Riduttore di velocità, Christophe Blain, Kappa Edizioni, 80 pp. a colori, ¤ 24,00 
Mentre  la  gigantesca  corazzata  il  Bellicoso si  muove  alla  ricerca  di  un  fantomatico 
sottomarino,  tre marinai scendono nel  ventre della  nave per sfuggire  al  mal di  mare.  Nei 



meandri  della  corazzata  i  tre  trovano il  riduttore  di  velocità  e un temperino  fatto  cadere 
accidentalmente nell’ingranaggio arresta la nave…

Rocky Rude, duro con i duri, Danilo Maramotti, La vita Felice, 96 pp. b/n, ¤ 8,26 
Rocky Rude è un investigatore privato disincantato e dai modi bruschi nelle cui storie l’autore 
sovrappone le atmosfere fumose del noir classico ai fatti e ai personaggi portati alla ribalta 
dalle prime pagine dei giornali, creando un genere letterario a sé, tra il poliziesco e la satira.

Sardina dello Spazio, Emmanuel Guibert e Joann Sfar 
1 - Nel regno di Supermuscolman, Mondadori, 64 pp a colori, ¤ 5,00
2 - Il bar dei nemici, Mondadori, 64 pp a colori, ¤ 5,00
3 - La macchina lavacervello, Mondadori, 64 pp a colori, ¤ 5,00
4 – Il mostro spiaccicone, Mondadori, 64 pp a colori, ¤ 5,00

Divertenti avventure di Sardina e di un gruppo di pirati che a bordo dell’astronave Julesverne, 
rovinano in ogni episodio i piani del perfido Supermuscolman, Presidente dell’Universo che 
sogna un cosmo popolato da bambini ubbidienti. In ogni albetto 4 storie.

A scanner darkly, Fanucci Editore, 96 pp. a colori, ¤ 15,00
La sezione anarcotici della polizia infiltra l’agente Bob in un gruppo di tossici per scoprire da 
dove proviene la nuova droga M. Nessuno conosce il suo vero volto e così dopo mesi di 
indagini Bob scopre che il massimo sospettato nel gruppo in cui si è infiltrato, è proprio lui. 

Sherlock Holmes, Berardi e Trevisan,
Elementre Watson!, Le Mani, 88 pp b/n, ¤ 18,00 
I casi di Sherlock Holmes, Le Mani, 88 pp b/n, ¤ 18,00 

L’affascinante personaggio di Sir  Conan Doyle in una delle migliori  traduzioni a fumetti. 
ciascuno dei due album raccoglie tre storie on cui i disegni di Trevisan interpretano molte 
bene le atmosfere fumose della Londra dell’epoca.

Sshhhh!, Jason, Black Velvet, 2004, 124 pp. b/n, ¤ 12,00 
Dieci  storie  senza  parole  e  piuttosto  surreali:  c’è  l’uomo seguito  dalla  morte,  una  morte 
gentile che lava i piatti, guarda la tv e gioca a croquet, e un tale che alleva un bambino trovato 
nella  buca  delle  lettere;  c’è  l’uomo che  diventa  invisibile  e  approfitta  del  suo  stato  per 
attentare alla vita del re e quello che invece uccide il proprio clone. 

Skethbook diaries, James Kochalka, Fernandel, 188 pp. b/n, ¤ 12,00 
Nel 1998 Kochalka lavora in un ristorante, ma nel tempo libero disegna fumetti e decide di 
tenere  un  diario  illustrato  con  una  striscia  quotidiana.  Ci  rende  così  partecipi  della  sue 
avventure domestiche, fatte di piccole cose.

Snake Agent, Stefano Tamburini, Coniglio Editore, 48 pp. b/n e colore, ¤ 14,00 
Parodie delle  classiche  spy stories,  le  avventure  del  velocissimo agente  Snake  lo  vedono 
volare, a velocità supersonica, tra Ameritalia ed Eurasia per boicottare complotti nazisti e 
combattere spacciatori di estasina. Per salvare il paineta Snake ha sempre le ore contate.

Il sognatore, Will Eisner, Kappa Edizioni, 56 pp. b/n, ¤ 7,00 
La Grande Depressione fa chiudere molte pubblicazioni e il giovane Eisner muove i primi 
passi  da  fumettista  tra  editori  che  non pagano,  riviste  fallimentari  e  tanti  sogni.  Quando 
finalmente riesce ad avere un suo studio di disegnatori associati, in Europa scoppia la guerra. 



La strage di Bologna, Alex Boschetti, Becco Giallo, 140 pp b/n., ¤ 15,00 
A distanza di 26 anni, gli esecutori materiali della strage di Bologna e i loro mandanti non 
hanno ancora un nome certo. Tra ex-gerarchi e nostalgici fascisti, militari, giovani contestatori 
e massoni sono in molti ad essere coinvolti. Libro–documentario molto interessante.

Taglia e cuci, Marjane Satrapi, Edizioni Lizard, 132 pp. b/n, ¤ 11,50
Le chiacchiere di un gruppo di donne intorno al samovar: aspettative e delusioni della vita 
matrimoniale, in un paese, l’Iran in cui la donna è tenuta in disparte, ma proprio per questo ha 
acquisito il grande potere di poter parlare senza essere ascoltata dagli uomini.

Il terremoto del Friuli, Paolo Cossi, Becco Giallo, 96 pp. b/n, ¤ 15,00
57 secondi bastano, la notte del 6 maggio 1976 per cambiare la vita degli abitanti di 137 
paesini intorno a Udine. 

Titanic, Attilio Micheluzzi, Lizard, ¤ 16,50
La sciagura marittima del transatlantico più famoso della storia fa da sfondo a una galleria di 
personaggi con le loro storie, i loro amori e le loro meschinità.

Tom’s bar, Berardi e Milazzo, Le Mani, ¤ 15,49 
Nell’America degli anni ’30 Tom osserva la vita e i drammi della gente scorrere al di fuori del 
suo bar. Ma qualche volta i guai altrui aprono la porta ed entrano per una tazza di caffè.

Toto l'ornitorinco, Omond e Yoann
L'albero magico, BD, 32 pp. a colori, ¤ 10,50
Il signore delle nebbie, Omond e Yoann, BD, 32 pp. a colori, ¤ 10,50
I predatori, Omond e Yoann, BD, 32 pp. a colori, ¤ 11,50
Il rumore dei sogni, Omond e Yoann, BD, 32 pp. a colori, ¤ 12,50

Le storie di  Toto L’ornitorinco e  dei  suoi  amici l’istrice  e il  pipistrello si  svolgono nella 
foresta australiana popolata da temibili predatori ma anche da una natura madrina, che viene 
loro in soccorso quando ne hanno bisogno. Storie disegnate benissimo, con buffi protagonisti, 
adattissime ai più piccoli.

Two much coffee man, Shannon Wheeler, BD, 112 pp b/n, ¤ 9,50
Uno studente ottiene un appuntamento con una ragazza. Durante la lunga attesa il giovanotto 
beve un caffè  dopo l’altro.  Sarà  proprio  il  caffè,  ricavato  da  piantagioni  accidentalmente 
esposte a radiazioni cosmiche a trasformarlo in un bizzarro supereroe dalla tazzina sulla testa.

Unabomber, Igor Mavric e Paolo Cossi, Becco Giallo, 140 pp. b/n, ¤ 12,00 Collana 
Il  volume riassume gli oltre 10 anni di attività del misterioso attentatore che agisce tra il 
Veneto e il Friuli seminando oggetti esplosivi. 

Verso l'America, Baru e Thévenet, Coconino Press, 56 pp. a colori, ¤ 13,50 Collana 
1958. Said, giovane pugile di talento, lascia l'Algeria per la Francia. Ma Algeria e Francia 
sono in guerra. Con il successo Said diventa un simbolo: per i  francesi del compromesso 
possibile tra le due nazioni, per gli algerini dell’indipendenza che gli spetta di diritto.

Zits, di Jerry Scott & Jim Borgman, Panini Smile, 128 pp. b/n, ¤ 10,00



Le strips raccontano la vita quotidiana di Jeremy, tipico adolescente americano, che si divide 
tra la scuola, il basket e la sua rock band, che ama Sara, guardare la tele mangiando patatine, 
le sue vecchie scarpe da tennis e, ovviamente, ascoltare musica a un volume sconsiderato. 

ROMANZI A FUMETTI
Breakfast After noon, Andi Watson
Cinque è il numero perfetto, Igort
La forza della vita, Will Eisner
In una lontana città, Jiro Taniguchi
Maus Art Spiegelman 
Pollo alle prugne, Marjane Satrapi 
Pompeo, Andrea Pazienza
In prigione, Kazuichi Hanawa
Pyongyang, Guy Delisle
Le regole del gioco, Will Eisner
Il sognatore, Will Eisner

TANTE STORIE
Americana di James Sturm
Dracula, Alberto Breccia
Esterno notte, Gipi
Lampi, Yoshihiro Tatsumi
Monsieur Jean - La teoria dei singles, Dupuy & Barberian 
Monsieur Jean - Non è mai troppo tardi, Dupuy & Barberian
Poche storie, Franco Matticchio
Rocky Rude, duro con i duri, Danilo Maramotti
Sherlock Holmes, Berardi e Trevisan
Sshhhh!, Jason
Snake Agent, Stefano Tamburini
Taglia e cuci, Marjane Satrapi
Tom’s bar, Berardi e Milazzo 
Two much coffee man, Shannon Wheeler

FUMETTI PER BAMBINI
Calvin & Hobbes, Bill Watterson 
Confusione mostruosa, Lewis Trondheim
Jacovittissimo, Jacovitti
Mutts, Patrick McDonnell
Olimpo Spa, Cerami e Ziche
Piccolo Vampiro, Joann Sfar 
Pinky, Massimo Mattioli
Quino
Sardina dello Spazio, Emmanuel Guibert e Joann Sfar 
Zits, di Jerry Scott & Jim Borgman

NOIR
Blacksad, Canales e Guarnido,
Cinque è il numero perfetto, Igort
Rocky Rude, duro con i duri, Danilo Maramotti



A scanner darkly, Fanucci Editore
Sherlock Holmes, Berardi e Trevisan
Snake Agent, Stefano Tamburini

REPORTAGE E STORIA A FUMETTI
Il complotto, Will Eisner 
Gorazde, Area Protetta, Joe Sacco
Marcinelle, Igor Mavric
Maus Art Spiegelman
Palestina, terra occupata, Joe Sacco
Pyongyang, Guy Delisle
La strage di Bologna, Alex Boschetti
Il terremoto del Friuli, Paolo Cossi

DIARIO
Maus Art Spiegelman
In prigione, Kazuichi Hanawa
Pyongyang, Guy Delisle
Skethbook diaries, James Kochalka
Taglia e cuci, Marjane Satrapi

UNDERGROUND
The complete Brian the Brain, Miguel Angel Martin
Skethbook diaries, James Kochalka
Snake Agent, Stefano Tamburini

I CLASSICI RILETTI A FUMETTI
Dracula, Alberto Breccia
La lega degli straordinari gentlemen, Moore e O’Neil
Moby Dick, Dino Battaglia
Olimpo Spa, Cerami e Ziche
Sherlock Holmes, Berardi e Trevisan,

ALBUM GRANDE FORMATO
Blacksad, Canales e Guarnido,
Cinque è il numero perfetto, Igort
Confusione mostruosa, Lewis Trondheim
Dracula, Alberto Breccia
Esterno notte, Gipi
Il gatto del rabbino, Joann Sfar
Grande Vampiro, Joann Sfar
Isaac il pirata, Christophe Blain
Lapinot, Lewis Trondheim
Piccolo Vampiro, Joann Sfar 
Quino
Riduttore di velocità, Christophe Blain
A scanner darkly, Fanucci Editore
Sherlock Holmes, Berardi e Trevisan,
Titanic, Attilio Micheluzzi



Tom’s bar, Berardi e Milazzo 
Toto l'ornitorinco, Omond e Yoann
Verso l'America, Baru e Thévenet

FUMETTO HUMOUR
Calvin & Hobbes, Bill Watterson 
Confusione mostruosa, Lewis Trondheim
Dilbert, Scott Adams
Dracula, Alberto Breccia
Il gatto del rabbino, Joann Sfar
Grande Vampiro, Joann Sfar
Jacovittissimo, Jacovitti
Lapinot, Lewis Trondheim
Monsieur Jean, Dupuy & Barberian 
Mutts, Patrick McDonnell
Il nocciolo della banana, Alberto Rebori
Olimpo Spa, Cerami e Ziche
Piccolo Vampiro, Joann Sfar 
Pinky, Massimo Mattioli
Poche storie, Franco Matticchio
Quino
Riduttore di velocità, Christophe Blain
Rocky Rude, duro con i duri, Danilo Maramotti 
Sardina dello Spazio, Emmanuel Guibert e Joann Sfar 
Skethbook diaries, James Kochalka
Toto l'ornitorinco, Omond e Yoann
Two much coffee man, Shannon Wheeler
Zits, di Jerry Scott & Jim Borgman

ITALIA
Cinque è il numero perfetto, Igort
Esterno notte, Gipi
Jacovittissimo, Jacovitti
Marcinelle, Igor Mavric
Moby Dick, Dino Battaglia
Il nocciolo della banana, Alberto Rebori,
Olimpo Spa, Cerami e Ziche
Pinky, Massimo Mattioli
Poche storie, Franco Matticchio
Pompeo, Andrea Pazienza
Rocky Rude, duro con i duri, Danilo Maramotti
Sherlock Holmes, Berardi e Trevisan,
Snake Agent, Stefano Tamburini
La strage di Bologna, Alex Boschetti
Il terremoto del Friuli, Paolo Cossi
Titanic, Attilio Micheluzzi
Tom’s bar, Berardi e Milazzo
Unabomber, Igor Mavric e Paolo Cossi

FRANCIA



Blacksad, Canales e Guarnido,
Confusione mostruosa, Lewis Trondheim
Il gatto del rabbino, Joann Sfar
Grande Vampiro, Joann Sfar
Isaac il pirata, Christophe Blain
Lapinot, Lewis Trondheim
Monsieur Jean, Dupuy & Barberian 
Piccolo Vampiro, Joann Sfar 
Riduttore di velocità, Christophe Blain
Sardina dello Spazio, Emmanuel Guibert e Joann Sfar 
Toto l'ornitorinco, Omond e Yoann
Verso l'America, Baru e Thévenet

GRAN BRETAGNA
Breakfast After noon, Andi Watson

NORVEGIA
Ehi, aspetta…, Jason
Sshhhh!, Jason

IRAN
Pollo alle prugne, Marjane Satrapi
Taglia e cuci, Marjane Satrapi

GIAPPONE
Lampi, Yoshihiro Tatsumi
In una lontana città, Jiro Taniguchi
Perchè i giapponesi hanno gli occhi a mandorla, Keiko Ichiguchi
In prigione, Kazuichi Hanawa

CANADA
Pyongyang, Guy Delisle

STATI UNITI
Americana di James Sturm, Coconino Press, 190 pp. a colori, ¤ 14,00
Calvin & Hobbes, Bill Watterson 
Il complotto, Will Eisner, Einaudi, 136 pp. b/n, ¤ 15,00 
Dilbert, Scott Adams
La forza della vita, Will Eisner, Kappa Edizioni, 140 pp. b/n, ¤12,00 
Gorazde, Area Protetta, Joe Sacco, Mondadori, 240 pp. b/n, ¤ 16,50
La lega degli straordinari gentlemen, Moore e O’Neil, Magic Press, 270 pp. a colori, ¤ 15,00.
Maus Art Spiegelman, Einaudi, 
Mutts, Patrick McDonnell, Panini Smile, 128 pp. b/n, ¤ 10,00 
Palestina, terra occupata,
Le regole del gioco, Will Eisner 
A scanner darkly, Fanucci Editore
Skethbook diaries, James Kochalka
Il sognatore, Will Eisner
Two much coffee man, Shannon Wheeler



Zits, di Jerry Scott & Jim Borgman


	Lapinot, Lewis Trondheim
	Slaloms, BD, 48 pp. a colori, ¤ 8,00
	Blacktown, BD, 48 pp. a colori, ¤ 8,00
	Amori ad interim, BD, 48 pp. a colori, ¤ 8,00
	Negli anni ’50 l’Italia stipula un patto col Belgio per fornire minatori in cambio di carbone. In molti partono per il Belgio e in molti a muoiono a Marcinelle. Questo libro ricostruisce i sogni e le illusioni di tanti minatori e la cronaca di uno degli incidenti più drammatici di quegli anni.
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